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EL COMERCIO AL POR MENOR EN DICEMBRE DE 2009
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Ventas reales -3,5 2,7 0,5 -2,7

Ventas sin vehículos -1,1 2,0 1,20 -0,1

Empleo total -0,5 -2,3 4,1 -2,8

Variable Diciembre /09 (anual) Ene-diciembre/09 

Variación %


Fuente: DANE – MMCM

· Diciembre fue un buen mes para el comercio; las ventas reales al minorista aumentaron 2,7% anual; cerró como el tercer mes con crecimiento positivo, denotando la recuperación de la economía y del comercio. 
· De los 16 subsectores que agrupa la encuesta de comercio al por menor, 8 registraron variaciones positivas, los cuales sumaron 3 puntos y medio a la variación de las ventas minoristas. 
·  El sector que más contribuyó al crecimiento fue vehículos, con un aporte de 0,85 puntos porcentuales y con una tasa de crecimiento de 8,9%; junto con noviembre, fueron los únicos meses que registraron tasas positivas. 
· Igualmente, sobresalieron las ventas de calzado, con un aporte de 0,7 puntos y un incremento de 9,2%. Por la temporada navideña, también se destacó el subsector de electrodomésticos y muebles del hogar con un aporte de 0,41 puntos porcentuales y una variación de 6,1%; desde mayo, este subsector mantuvo una tasa mensual positiva. Así mismo, fueron importantes los incrementos de las ventas de ferretería (11,4%), equipo de informática (8,6%), prendas de vestir (1,8%) y aseo personal (1,8%)  

· Por su parte, 8 subsectores registraron tasas negativas; en particular, y a pesar de las festividades decembrinas, las ventas de licores y cigarrillos cayeron -5,6% y contribuyeron con -0,38 puntos al resultado nacional; así mismo, se destacó la reducción de las ventas de alimentos y bebidas no alcohólicas (-0,8%), situación que contrastó con la menor inflación de alimentos. 
· Otro sector afectado fue repuestos para vehículos (-7,4%), que registró tasas negativas en las ventas desde el mes de abril.
Comportamiento anual
· En 2009, la variación de las ventas fue -2,7%; pese a ser negativa, no lo fue tanto. En el año, 8 subsectores presentaron tasas negativas de crecimiento; pero la contracción la explicó, en gran parte, la caída en vehículos automotores y motocicletas, que aportó 2,5 puntos negativos al total, con un decrecimiento de -16,4%. Sin embargo, en los dos últimos meses del año registraron tasas positivas, evidenciando una leve recuperación. Al excluir las ventas de vehículos, el comercio al por menor sólo se contrajo en -0,1%.

· El otro subsector que pesó en la variación negativa de las ventas totales fue alimentos y bebidas no alcohólicas, con una contribución negativa de -0,9 puntos y una variación anual de -0,9%.
· Por otra parte, en 8 subsectores las ventas crecieron; se destacó el de calzado y artículos de cuero, que presentó aumentos en sus ventas mensuales de forma constante, durante el 2009. Aportó 0,52 puntos porcentuales al crecimiento de las ventas minoristas, con una variación de 11,3%. 
· También resaltó el aumento en las ventas en equipos de informática, hogar (7,2%), ferretería (3,8%), electrodomésticos y muebles de hogar (3,3%) y aseo personal cosméticos (2,4%), entre otros.
Comentarios y expectativas

· 2009 terminó con una inflación anual de 2% y para el 2010 se estima que se ubique en el rango meta de 3% (+/- 1 punto). El Banco de la República estima que habrá un incremento temporal en los precios de los alimentos como efecto del “fenómeno del niño”, que tenderá a corregirse a finales del año. Según el Emisor, el rango de crecimiento de la economía estaría entre 2% y 4%.

· Para el 2010, el Banco de la República prevé la recuperación del consumo de los hogares, debido a una mejora en las expectativas económicas, las menores tasas de interés y el menor endeudamiento, así como por el aumento de las remesas.

· En el 2009 se evidenció la disminución del ritmo de crecimiento del crédito de consumo en Colombia, lo que afectó el comportamiento de las ventas minoristas. Sin embargo, la tendencia decreciente se detuvo y en el acumulado a diciembre, el crédito de consumo registró una variación positiva de 1,6%, la mayor tasa presentada desde julio de ese año. En general, el comportamiento de la cartera total de la economía también muestra síntomas de mejoría. 
· De acuerdo con FENALCO, el pequeño comercio (tiendas y minimercados) se afectó en menor grado en comparación con las grandes superficies. En varias categorías, las grandes cadenas perdieron cuotas de mercado de los minimercados, como fue el caso de los aceites vegetales. En una encuesta a los tenderos, el 40% estimó que sus negocios mejorarán y 20% se declara pesimista.
· A nivel internacional, en diciembre de 2009, las ventas minoristas en Estados Unidos se redujeron 0,3%, respecto al mes anterior, pero crecieron 5,4% comparado con igual mes del 2008. En enero de 2010, se observó un ambiente positivo en las ventas, las cuales crecieron 0,5% respecto a diciembre de 2009 y 4,7% respecto a similar mes del 2009. 
En Colombia, las encuestas de opinión recogen mejoras en el comportamiento de la economía en los próximos meses:

- En enero de 2010, el Índice  de Confianza de los Consumidores (Fedesarrollo) registró una leve mejoría (pasó de 6,3 en diciembre de 2009 a 7,1 en enero); desde mayo de 2009, este indicador se ubicó en terreno positivo. En enero, la confianza de los consumidores en Medellín y Bogotá se incrementó, mientras que en Cali y Barranquilla se deterioró. Igualmente, se encontró que el 43,1% de los encuestados cree que es un buen momento para comprar vehículo, mientras el 53,7% piensa lo contrario. 
- De acuerdo con FENALCO, enero de 2010 fue un mes tranquilo para los empresarios; el 31% de los consultados reportó aumentos en las cantidades vendidas y el 30% descensos. Se observó una dinámica comercial en bebidas alcohólicas y cigarrillos por el aprovisionamiento ante esperadas alzas de los precios de licores, producto de la emergencia social. Las ventas de librerías y papelerías tuvieron un comportamiento positivo. En cuanto a las expectativas, se advierte un mejoramiento en el optimismo de los comerciantes: el 59% creen que las cosas van a mejorar.  
- Para el 2010, Anif espera que el consumo de los hogares se recupere, con un crecimiento de 2,5% anual; esto generará un impulso al comercio al por menor. Se estima que mejore el total del comercio (incluyendo el comercio mayorista y la distribución de combustibles) y crezca a una tasa del 2.6%, por encima del incremento promedio de la economía, lo cual contribuirá a la recuperación, dada su participación de 13% en el PIB total.
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