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EL COMERCIO AL POR MENOR EN JULIO DE 2009
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Ventas reales

1.75

-3.70

2.41

-4.74

4.81

-3.36

Ventas sin vehículos

-0.44

1.57

2.00

-0.85

3.33

-0.31

Empleo total

3.80

-3.64

5.69

-2.90

6.34

-1.31

Variación %

Variable

Julio/09 (anual)

Ago/08-jul/09 (12 meses)

Ene-jul/09 (año corrido)


Fuente: DANE – MMCM
· En el mes de junio las ventas reales del comercio minorista cayeron 3.7% con respecto a julio de 2008.  El resultado de las ventas minorista está afectado por las ventas del sector de vehículos, ya que las ventas sin vehículos crecieron 1.57%.
· Según Fenalco, en el mes de julio las ventas tanto del comercio  moderno como del tradicional continuaron débiles, no obstante las expectativas de mejoramiento en los próximos meses continúo creciendo con un balance de 32 puntos porcentuales frente a los 20 registrados en abril y 18 en enero de 2009.
· Aunque las ventas totales del comercio al detal disminuyeron, se observa que su contracción es menor, la cual está afectada por la caída de la demanda de bienes durables como los automóviles (-26,6%) y de bienes semi-durables como los equipos de informática, los cuales, en julio, mostraron una contracción del 4,52%, después de más de 8 años de crecimiento continúo.

· De los 16 sectores que agrupa la encuesta de comercio al por menor sólo 7 registraron variaciones negativas frente a los 11 que cayeron en junio.   El subsector más afectado fue el de vehículos automotores, seguido por el de lubricantes para automotores.

Comportamiento en los últimos 12 meses

· Para los últimos doce meses, la variación de las ventas fue del -3,36%; dicha contracción está explicada en 90% por el subsector automotor, cuyas ventas han caído un 20% en el último año.  No obstante lo anterior y según el información de Fenalco, la disminución en las ventas de vehículos no ha afectado a los concesionarios y antes su rentabilidad ha mejorado; ello debido a la recuperación de sus márgenes de comercialización que se vieron disminuidos por la guerra precios que se presentó durante 2007 y 2008.

· Para el último año (agosto/08 - julio/09), el subsector de equipos de informática siguió creciendo a pasar de la desaceleración presentada en lo corrido del presente año.  Las ventas del subsector crecieron 20,3% y aportó 0,37 puntos a la variación de las ventas minoristas. 

· El calzado y los productos de cuero, siguió incrementando su tasa de crecimiento y fue el sector de mayor aporte en el desempeño del sector comercio en los últimos 12 meses, con una contribución 0,51 puntos porcentuales y un crecimiento de 12%.
· Otro subsector de buen comportamiento en el último año fue el de artículos de aseo personal y cosméticos, con un crecimiento de  3.7% y un aporte de 0,23 puntos porcentuales a la variación de las ventas al por menor.
Comentarios y expectativas

· La disminución de las ventas del comercio al por menor continuaron débiles, sobretodo en cuanto a la demanda por bienes de consumo durable y semi-durable, aunque se presentó un incrementó en la demanda por alimentos (0.8%), sobretodo en las grandes superficies.

· Los efectos de la política monetaria contracíclica no se han transmitido plenamente y la demanda interna siguió débil. El incremento en el nivel de precios se ubicó por debajo de las metas del emisor, lo que le otorga al banco central margen para continuar con la actual política monetaria expansionista.  Los principales analistas esperan que el Banco de la República mantenga la actual tasa de referencia e incluso apuestan a una disminución.
· Un ambiente internacional en el cual se perciben síntomas de mejoría en las economías de Estados Unidos, Francia, Alemania y Japón, fortalece las expectativas positivas para lo que resta del año.  Para el mes de agosto, las ventas minoristas estadounidenses se incrementaron 2,7%, el mayor incremento en 3 años.  Este crecimiento obedeció a las mayores ventas de automotores, las cuales se favorecieron del programa “dinero por chatarra” que otorgaba dinero a los consumidores para reemplazar sus autos antiguos e ineficientes por modelos nuevos.
· El crédito de consumo siguió disminuyendo su ritmo de crecimiento en julio de 2009, con una variación de apenas 1,5%

Las encuestas de opinión recogen mejores sobre el comportamiento de la economía en los próximos meses:

· La confianza de consumidor definitivamente cambio su tendencia y para el mes de agosto registró un balance 8,7 puntos porcentuales, el menor registro de los últimos 11 meses. La mayoría de los consumidores esperan que las condiciones económicas mejoren en los próximos 6 meses.  Bogotá fue la ciudad con mayor crecimiento en la confianza del consumidor, seguida por Medellín. 
· En cuanto al Índice de confianza Comercial de Fedesarrollo, creció otros 4 puntos y su balance fue de 16 puntos porcentuales. Los factores que favorecieron este comportamiento fue la situación actual de los comerciantes, la cual subió 6 puntos porcentuales del 18% al 24% y el nivel de existencias frente a los pedidos, el cual mejoró 7 puntos.

· En cuanto al comportamiento de la situación económica para los próximos 6 meses la perspectiva de los comerciantes se mantiene en niveles altos, registrando un balance de 33 puntos porcentuales. (Fedesarrollo)
· En la encuesta de FENALCO, las expectativas de los comerciantes para los próximos meses continuaron mejorando y para julio su balance se ubicó en 32 puntos porcentuales. 
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