Declaración de Colombia 

Comité Agricola en Sesión Especial, Junio 18 2009.
Muchas gracias señor presidente por convocar esta reunión. Queremos reconocer y apoyar sus esfuerzos para encauzar y culminar  la negociación agricola. 

Deseamos también manifestar nuestro respaldo a la intervención de Australia en nombre del Grupo Cairns. Destacamos los muy positivos resultados de la reciente reunión Ministerial del Grupo Cairns en Bali, y las claras manifestaciones de voluntad política para retomar las negociaciones  hechas por actores importantes  para  el éxito de este proceso, como  los EEUU y la India, entre otros. 

Como lo señala la declaración de Bali, estamos prestos para reiniciar las  negociaciones en todos los niveles. Es necesario  que dicho trabajo comience de inmediato y que tengamos una claro plan de trabajo  antes del receso de verano. 

Colombia reitera su apoyo al proyecto de modalidades de diciembre del año anterior y confirma su aspiración de alcanzar una significativa disminución de las distorsiones que afectan a la agricultura.
De otro lado, queremos expresarle una vez más nuestro interés de compartir con usted el estado de situación en  productos tropicales,  donde siguen pendientes asuntos  muy importantes, en particular el tratamiento para el  banano y el azúcar, productos en los que somos importantes exportadores mundiales, y erosión de preferencias donde a pesar de los esfuerzos hechos, no se logró ningún acuerdo como resultado de la Ministerial de Julio.
Tenemos toda la disposición para buscar espacios que nos permitan  avanzar en la negociación de estos productos.  
Colombia, como otros miembros, valora altamente el significado para la economía mundial y para los países en desarrollo, de una  pronta  culminación  de esta Ronda “la Ronda del Desarrollo”. Nuestro país reitera su completo compromiso  para promover y participar en un proceso transparente e incluyente que nos conduzca a un resultado ambicioso y equilibrado.
