DECLARACION DE COLOMBIA

Grupo de Negociación Nama - Julio 25 de 2007

Señor Presidente,

Hemos estudiado su documento y consideramos que es el punto de partida de una nueva etapa en esta Ronda. Si bien desde la perspectiva nacional faltan varios elementos para que mi país se sienta satisfecho, desde la perspectiva multilateral nos ubica en un escenario que deja espacio para que todos podamos avanzar hacia el encuentro del justo equilibrio entre concesiones y beneficios. 
Brevemente quisiera destacar algunas de las cosas que nos gustan y que no nos gustan de su documento: 
Basado en el principio de que todos debemos contribuir en función de nuestras capacidades, el documento permite trabajar posibilidades reales porque organiza los elementos de la negociación de una manera concreta y se enmarca dentro de los lineamientos que se han identificado en el curso de las negociaciones, consignados en distintos documentos de la membresía.  
En cuanto a la fórmula, nos gusta el rango de coeficientes 19-23 para los PED porque constituye una buena aproximación frente a las estructuras arancelarias actuales y las proyecciones de mejorar la competitividad de los sectores productivos exportadores.  Colombia aspira a que se incluya la propuesta mexicana relativa a la no utilización de las flexibilidades del párrafo 7, en los términos que ella plantea. Los 5 puntos propuestos por México no provienen de una cifra aleatoria, se basan en un serio análisis técnico y la reducción a sólo 3 puntos que usted propone, perjudica a aquellos países que como Colombia renunciaría a usar dichas flexibilidades en procura de otorgar un tratamiento igual a todos los sectores productivos. 

Nos gusta el coeficiente inferior a 10 propuesto para los PD, el cual en nuestra opinión deberá fijarse en 5 como muestra clara de que los países desarrollados están efectivamente comprometidos con la Ronda del Desarrollo. Mi país no cree que la diferencia de puntos entre los coeficientes de PD y PED sea relevante, en tanto los compromisos que se adquieran, signifiquen un aporte real a la apertura de todos los mercados industriales. 
No tenemos inconveniente con los otros elementos de la fórmula como la cobertura de productos, equivalentes ad valorem, incremento en razón de los aranceles no consolidados y estamos de acuerdo en que los plazos de aplicación están vinculados al nivel de ambición de la fórmula y que podrán ser objeto de negociación. 
Como avance interesante de su documento registramos el planteamiento de que las  reducciones arancelarias sean lineales y anuales, lo cual seguramente va a facilitar el proceso de ajuste al tiempo que garantizará cada vez más el acceso real, tan mencionado en esta casa. 
Con respecto a los bienes ambientales no agrícolas reiteramos nuestra expresión de que el grupo de negociación NAMA solamente deberá iniciar negociaciones sobre modalidades, una vez el Comité de Comercio y Medio Ambiente haya definido el ámbito de bienes catalogados como tales. 
Como era de esperarse Señor Presidente, su documento ha generado diversas reacciones. Colombia no desea sobrevalorar pero tampoco subvalorar su trabajo, solo queremos destacar que  en el componente más polémico de las modalidades que es la fórmula, solamente 28 países en desarrollo estaríamos sujetos a ella y los coeficientes finales aún están por decidirse. A esto hay que sumar las opciones de flexibilidad para los demás países en desarrollo, que si bien nosotros no compartimos en su integridad,  no creemos que sea este el momento para reiniciar las discusiones. Es un hecho que las economías pequeñas y vulnerables, los países menos adelantados, los miembros con un bajo porcentaje de consolidaciones, los que ven erosionadas sus preferencias y los de reciente adhesión tendrán resueltas sus preocupaciones a través de los diversos mecanismos de flexibilización. 
Todo lo anterior ofrece buenas posibilidades de continuar trabajando de manera firme y decidida para sacar adelante estas negociaciones, por lo tanto hacemos un llamado a todos los miembros a trabajar constructivamente sin detenernos a reabrir discusiones porque no han sido tomadas en cuenta todas nuestras aspiraciones, manteniendo en mente que lo perfecto es enemigo de lo bueno. 
Muchas gracias.
