EXAMEN DE LAS POLITICAS COMERCIALES DE GUYANA
8 de Julio de 2009
DECLARACION DE COLOMBIA

Colombia presenta un cordial saludo a la delegación de GUYANA  presidida por el Ministro MANZOOR NADIR. Igualmente, agradece las valiosas contribuciones del Embajador NORMAN HARRIS, como ponente en estas deliberaciones y a la Secretaría de la OMC por su completo informe.   

En el periodo reciente la economía de Guyana ha logrado importantes tasas de crecimiento (superiores al 4% en promedio a partir de 2006). De mantenerse estos niveles de crecimiento, se estimularía de manera importante el  desarrollo económico y social  de Guyana, y en particular se mejoraría el bajo niveles de ingresos.  
Sin embargo, estos resultados están asociados con  la coyuntura de altos precios de los productos primarios como azúcar, arroz y oro que conforman su  base productiva y  de exportación. Por tanto,  cambios de tendencia en los precios, que son normales en estos productos, afectarán negativamente la estabilidad económica. 

Por otra parte, el creciente déficit en cuenta corriente ha sido balanceado principalmente por el notable crecimiento de los giros por transferencias. Teniendo en cuenta el impacto de la crisis financiera en la economía global, es de esperarse que este rubro se reduzca y por tanto afecte la capacidad de importación de Guyana.
De lo anterior se deduce que conviene a Guyana trabajar en pro de una mayor diversificación de su economía e incorporación de mayor valor agregado en su producción. Ello le proporcionará mayor capacidad para enfrentar coyunturas externas adversas. En este sentido, la política comercial y de inversión son  instrumentos que pueden contribuir en la superación de las deficiencias que afectan la economía de Guyana.  

En  relación con el comercio exterior, es de la mayor importancia mejorar los procedimientos aduaneros, en los cuales se registren demoras hasta de una semana. En el caso de las exportaciones, llama la atención la exigencia de licencias  a un gran número de productos y la aplicación de un impuesto de 1.5%, medidas que desalientan esta actividad.

En el campo comercial también se destaca la ausencia de un Régimen Sanitario y Fitosanitario transparente y actualizado. No es claro como funciona el sistema sanitario y los miembros de la OMC no conocemos ninguna notificación en esta área. 
 En el área de inversiones, se reconoce avances importantes en el periodo reciente. En 2004 Guyana promulgó la Ley de Inversiones, que con algunas excepciones, otorga trato NMF y trato nacional a los inversores y  da mayor transparencia y previsibilidad al régimen. 

Sin embargo, para que el nuevo régimen de inversiones sea suficientemente atractivo, debe complementarse con una completa actualización de su legislación sobre propiedad intelectual, en particular  de conformidad con el acuerdo sobre los ADPIC.  
El comercio entre Colombia y Guyana sigue siendo bajo, del orden de 7 millones de dólares. Vemos por tanto oportunidades para incrementar la relación comercial. Las exportaciones de Colombia  son principalmente cemento, galletas, aceite de palma  y baterías en tanto que importamos minerales de aluminio, aparatos para filtrar y partes de vehiculos entre otros productos.
Deseamos a las autoridades de  GUYANA una fructífera estadía en Ginebra y  un buen resultado en este examen de política comercial.

Muchas Gracias.

